

“回去看看”系列报道

40年前的老兵 想回旅顺大连看看

“到今年12月28日，刚好是我们从军40周年，很感谢《康乐老年》（现更名为《宁波老年》）给我们提供这样一个机会，让我们能实现多年来的心愿。”12月4日，市民丁乃和特地赶到报社。

在《康乐老年》发起以“回去看看”为主题的征集活动后，丁乃和先生第一时间打来电话，表达了他和战友想要回当年当兵的地方——旅大军区的想法。

听着丁乃和先生的讲述，我们把目光转向1974年12月28日——

在呼啸的北风中，当时的宁波火车站前，600多名宁波青年整装待发。他们大多是十八九岁的年纪，脸上还带着青涩和稚嫩，而她们要去的是北方的旅顺、大连，当时旅大军区的基地在旅顺。

穿着崭新的军装，怀揣着对部队生活的憧憬，他们组成的浩浩荡荡的队伍步行至当时的宁波轮船码头，启程先前往上海十六铺，再由上海坐船去大连。

从上海到大连，以当时的航速，需要近40个小时。

他们中有很多人被分配到了远离陆地的孤岛上，干的活也是五花八门：种田、开车、修船、挖坑道……像丁乃和这样，算好

的，当了一名潜水兵。

一待就是两三年，甚至五六年，生活的单调和枯燥可想而知。不像现在有手机、QQ、微信等即时通讯工具。那个时候，部队里只有军事电话，不是随便谁都能打的，更别提给家里打个电话拉家常，就连每个月给家里写封信报平安，都不是那么容易做到的，对很多孩子去当兵的家庭来说，“儿子这一走，就是人没了一样。”

或许正是因为相对封闭的生活环境，才使得战友之间的情谊倍加珍贵，尤其是在40年后的今天，这份纯粹的感情更加难能可贵。

丁乃和说，据他了解，当初去旅大军区的600来个人中，回宁波的有400多人，而现在彼此之间常有联系的还有100来人，“岁数越来越大，能联系上的人也越来越少”。

如果您也是1974年12月28日去旅大军区的战士，如果您也在宁波，想要和老战友们重新取得联系，或者想参加这次“回去看看”活动，可以直接跟丁乃和联系，他的联系方式是13777133061。您也可以跟另一位战友张理平联系，他的联系方式是13065643381。

记者感言 >>>

“回去看看”的念头在丁乃和和他的战友心中一直都有，“毕竟这不是件简单的事，组织大家回到当年当兵的地方去，无论是经验还是能力，都有太高的要求。”

当丁乃和在11月23日的《康乐老年》上看到“回去看看”的征集活动时，心头一热，赶紧拿起电话：“不仅我们要回去，如果条件允许，我们还想带我们的孩子、孙子也一起回去，看看我们当年的生活。”

按照我们原先的设想，大家想要回去看看的地方最好是能在宁波大市范围内。因为当人生产生“回去看看”的念头，也是到了一定的年纪。在宁波大市范围内，无论对于参与者，还是对于我们组织者来说，都是件

相对轻松的事。

但丁乃和先生的电话和来访着实让我们感动。时隔40年，不仅对他们来说具有极大的纪念意义，对于年轻一辈而言，也同样具有极大的意义，就像我们在11月23日刊登的征集稿中、朱先生提到的“看看父亲一生走过的路，读懂他的严苛和沉默”，而我们也想通过这样一次活动，读懂一段尘封的历史。

正是鉴于上述理由，我们决定破例一次，先帮丁乃和先生跟他的战友们实现心愿。经过沟通，我们目前已经联系了相关旅行社，组织安排这次行程，后续组织和协调工作也将同时展开。

继续征集 >>>

如果您想回到曾经出生的地方去看看，或者想回到曾经上山下乡的地方去看看，又或者回到曾经工作过的地方去看看，都可以跟我们联系，让我们来帮你实现心愿。

关于这次征集活动，还是那句话，您可以跟我们联系，打电话、写信都可以，我们会尽力帮您实现心愿。

对于您，我们还是只有两个要求：您想回去的地方要尽量在宁波大市范围内；也许您想回去的地方已经拆迁、合并，请您尽可能为我们提供更多、更准确的信息。

我们将认真收集大家的心愿，同时也继续向广大读者征集想要“回去看看”的信息。等征集工作告一段落后，我们将会联系相关单位和组织，组织大家去那些想去的地方看看。

我们的通讯地址是：宁波市海曙区灵桥路768号东南商报社527办公室施先生收，邮编315000。您还可以通过邮箱发给我们，邮箱地址：sh@cnnb.com.cn；咨询电话：87682576（周一至周五）。联系人：施先生。 记者 石承承

《康乐老年》更名为《宁波老年》了 请您抓紧办理订阅手续

《康乐老年》更名为《宁波老年》了！从7月21日开始，东南商报社主办的康乐老年俱乐部开始招收会员，《康乐老年》也同时出刊。《康乐老年》一出刊，就受到了社会各界的广泛关注，短短一周，报名的老年朋友就达到了500多位。

半年来，《康乐老年》发起的宁波首届广场舞大赛吸引了上千名广场舞爱好者，每月的各类公益讲座几乎场场爆满，重阳节期间各大医院的专家号义诊也颇受老年朋友的欢迎。就在上周，根据会员需要，俱乐部开卖正反佩戴的老花镜，受到了不少老年朋友的热捧。截至目前，《宁波老年》（《康乐老年》）2015年全年报卡已征订发出30000余份，两路热线电话的铃声也始终响

个不停。

家住江北西草马路的严师傅说，他在早锻炼时遇到了一位订了《宁波老年》的老伙伴。在老伙伴的介绍下，他和几个太极拳友来不及回家就赶来办理手续。

据了解，前来办理团体订报的读者也不在少数。江东退休教师协会、城建系统的老干部退休协会会员如今人手一份《宁波老年》，还要为退休职工的阅览室订上一份。

目前，2015年度订阅工作已进入了收官阶段，只有最后不到20天的时间。有需要的中老年朋友请尽快办理，这样不仅能得到《宁波老年》上的各类信息，而且还有机会参加《宁波老年》组织的各类活动。

记者 陆麒雯

欢迎加入康乐老年银龄交友群

目前，康乐老年俱乐部正在筹备一个为全市单身老人提供交友婚恋的公益平台。这几天，康乐老年银龄交友群里不断有会员加入。其中大部分是前来交友的单身中老年朋友，当然也包括热心当公益红娘的朋友。

网友“指月”今年50岁，目前退休在家。退休前从事行政工作的她虽然没有当红娘的经验，但她乐意参与。“二婚如果没有好的观念、好的为人是很难维持下一段婚姻的，因为关系远比第一次婚姻要复杂。这是个公益活动，我愿意帮助他人。”

今年60岁的孙女士退休前是李惠利医院的工会主席，以前帮不少年轻人牵线搭桥。“医院里有很多单身护士，我就帮他们

张罗，成功率不低呢。”现在，孙女士每周有两天在老年大学上课，她想在其他空闲时间做些事情，希望通过这个交友群，为单身朋友们多多提供资源，平时搞些活动，丰富老年生活。

让独居不孤独，单身不单调。如果您热心当公益红娘，愿意提供义务服务，或者您想征婚交友，请加入我们。电话：87682666；康乐老年银龄交友QQ群：325147333。

从12月份份开始，每周四下午2点~4点有义务红娘现场值班，有意向的朋友可以前来咨询。地址：海曙区灵桥路768号宁波日报报业集团一楼东南商报发行部。

记者 陆麒雯



慈溪电力“暖心行动”启动

慈溪供电公司钱海军志愿服务中心关爱空巢老人“暖心”行动启动。目前，志愿服务中心的30名志愿者正陆续与98户空巢老人结对。图为志愿者和结对老人在一起。

记者 杨江 通讯员 傅立韵 单宋佳

宁波知青合唱团获省合唱节老年组金奖

11月27日至30日，浙江省第二届合唱节暨第十二届南湖合唱节在嘉兴唱响。来自全省各地选送的44支老年、成人、大学生、童声等合唱团队2000多人齐聚嘉兴，同台竞技。

11月28日下午，来自嘉兴、杭州、宁波、绍兴、温州、金华等13支老年合唱团

队，进行了参赛演出。在众多的团队中，宁波知青合唱团以回忆青春励志的《闪亮的日子》、欢乐、诙谐的《孤独的牧羊人》两首参赛歌曲，博得了观众热烈的掌声和专家评委好评，最终荣获了浙江省第二届合唱节老年组金奖。

记者 陆麒雯

海曙老年大学为福利院捐赠衣物

“天气冷了，我们募捐了一些衣物，给有需要的人带去，想献上我们的一片爱心。”海曙老年大学日前开展一年一度的“大手牵小手，我心暖你心”送温暖系列活动。经过一系列的准备工作，12月4日下午，海曙区老干部局副局长徐海平带领海曙老年大学工作人员，前往社会福利院捐赠过冬衣物。

据海曙老年大学汪老师介绍，这次募捐的衣物有帽子、衣服等共534件，都是学校师生爱心捐献的，有些是手工织造，有些是新购买的，希望能让福利院的孩子过上一个个温暖的冬天。

实习生 徐丽文 潘婷婷
通讯员 王高昕

易代通 EASY LEND 易代通公司5周年庆典

——我们只为您推荐宁波当地房产抵押并经过公证的投资产品

感谢您，5年的时光中，给予我们真挚的信赖与支持，值此5周年之际，易代通投资推出回馈活动。

凡参与客户更有相应庆典礼品回馈

钻石级客户：索尼无线5.1家庭影院音响套装（价值11888元）

白金级客户：智能变频对开门冰箱（价值人民币6888元）

黄金级客户：42英寸WIFI网络智能液晶电视（价值3888元）

白银级客户：飞利浦空气净化器（价值人民币1888元）

青铜级客户：九阳营养豆浆机（价值588元）/美妙按摩足浴盆（价值388元）

更多活动内容请至公司详询，活动时间（即日起至2014年12月31日）

宁波易代通资产管理公司地址：宁波市江东区世纪东方商业广场C08写字楼5F（靠近第六人民医院、江东中心小学、太古城小区）

宁波易代通资产管理公司交通：地铁——乘坐一号线在福明路站下；
公交——世纪东方站：乘坐21、127、356、507、521、528、903；
第六医院站：乘坐356、503、514、639；
汽车东站站：乘坐14、514、127、155、158、162、620、750、756、759

因公司发展迅速故诚聘：理财经理若干名。 市场有风险，投资需谨慎